

# 丹东首推医药经营许可“先证后核”

本报讯 5月29日早上刚上班,便有医药经营企业办事人员来到丹东市市场监督管理局的审批窗口咨询药品经营许可证审批改革的新政策。工作人员介绍说,丹东市对部分医药经营许可证可证变以往的企业申请-现场核查-行政审批-批准发证的“先核后证”模式,为企业自我声明承诺-先行审批-证后监督检查的“先证后核”模式。新模式大大缩短办证所需时间,减少因为办证程序繁琐和时间冗长而造成的额外成本,为企业正常开展生产经营活动提供极大便利。

针对“办照容易办证难”“准入不准营”等难点、堵点,丹东市在全省率先开展药品经营许可证审批改革。丹东市市场监督管理局行政审批分局局长于璐告诉记者,改革前药品企业开办需要筹建、验收、GSP认证三次现场核查,法定最长现场核查时限分别为筹建30个工作日、验收15个工作日、GSP认证3个月,总计法定时限超过135天。改革后对药品经营许可证的发放实行告知承诺,在GSP认证的同时对药品开办企业实行事中、事后监管,实现三次现场核查合并为一次,法定最长现场核查时限

压缩到45个工作日。在具体实施过程中,丹东市以医疗器械经营许可、备案为试点,推行“无纸化”“不见面”审批模式,积极推广全流程网上业务办理。不仅如此,丹东市还针对已具有药品经营许可证的药品零售连锁企业总部及跨区域药品零售连锁企业中心店,新增食品经营许可证实施告知承诺的审批新模式,让企业少跑腿儿。

“实施新政,更要放管结合,虽然审批门槛降低了,但事中、事后监管标准决不能降低。”于璐说。他们将实行告知承诺的企业实行全覆盖例行检查,

对许可证有效期届满延续换证、名称变更的获证企业,在日常监管中核实承诺情况;发现实际情况与承诺内容不符的,对虚假承诺、不符合要求的,依法撤销审批并予以处罚,通过保护守法、打击违法,营造公平有序的市场环境。

审批窗口的工作人员称这样的改革新政为行政审批的“自我革命”。新的审批运行机制使窗口工作人员有更多的时间和精力投入工作中,为企业和办事群众创造更便捷、高效的服务环境。

韩强 本报记者 王卢莎

# 防网络沉迷 只有共管才能免于摆设

丛焕宇

【今日评】

5月28日,国家网信办统筹推进指导微博、第一视频等14家短视频平台,以及腾讯视频、爱奇艺等4家网络视频平台,统一上线“青少年防沉迷系统”。加上此前试点的3家视频平台,今年“六一”儿童节前,国内已有21家主要网络视频平台为防止青少年沉迷网络拉起“安全绳”。

如今的网络世界异彩纷呈,倘若沉溺其间,即使是成人,也会“五色令人目盲,五音令人耳聋,五味令人口爽”,何况是处在懵懂时期的青少年。防沉迷是个与网络发展伴生的老课题,也是相关部门一次次攻坚的难题。但过去因为以单兵作战为主,无法真正形成齐抓共管的合力,结果难敌网络如飓风一般的强劲冲击,致使很多初衷美好的防范措施无奈沦为摆设。

“青少年防沉迷系统”上线,作为防止青少年沉迷网络的新举措,将靶心瞄准相关平台,无疑是趋利避害的新亮点。但是,要真正发挥约束监管的作

用,一方面要坚决对低俗、暴力、色情等不良内容痛下杀手,另一方面要从单兵作战的模式快速切入齐抓共管的模式,有效聚合社会各方力量,形成共治的合力。同时,建立全社会的监督反馈机制,搭建由相关部门牵头的评价体系,由学校、家长和相关机构探讨组成防范青少年沉迷网络应对机构等。这是因为,防沉迷是个大的社会命题,不仅关乎青少年的成长和家长的担忧,而且是相关部门、相关平台、学校,以及每一个家长都应履行的社会责任。只有将防沉迷系统当作引导青少年的有力抓手,直面问题,弘扬美好,营造积极健康的网络环境,群策群力帮懂懂的孩子厘清是非曲直的边界,筑牢安全的堤坝,才能让虚拟的世界成为孩子们现实生活的有益拓展和补充。

此外,在积极防范的同时,社会各方面更应担起社会责任,及时跟上对青少年人生观、世界观、价值观的教育步伐,使其免于在虚拟世界中迷失,保障其在现实世界中健康成长成才。

# 沈阳完成84个社区养老服务站改造

本报讯 记者李波报道 5月30日,记者从沈阳市民政局了解到,今年沈阳市居家养老服务设施建设推进顺利,截至目前,已建设完成12个区域性居家养老服务中心,改造完成84个社区养老服务站。

为了满足居家养老服务持续增长的刚性需求,沈阳市去年专门出台了居家养老服务体系建设实施方案,明确规定要以街道为单位建设可为老年人提供生活照料、短期托养、助医、助餐等服务的区域性居家养老服务中心,以社区为单位建设可为

老年人提供文化、体育、娱乐等服务的社区养老服务站。

按照年初确定的工作目标,今年沈阳市将新增区域性居家养老服务中心100个,改造社区养老服务站300个,初步完成城市15分钟养老服务圈建设。经过几个月的推进,截至目前,区域性居家养老服务中心已建设完成12个,300个社区养老服务站已改造完成84个。今年上半年,沈阳市将完成30个区域性居家养老服务中心建设、100个社区养老服务站改造任务。

# 首趟“辽疆号”旅游专列抵达塔城

本报讯 记者唐佳丽报道 5月30日,克塔铁路开通,中国铁路沈阳局集团公司2019年度首趟“辽疆号”援疆旅游专列同日抵达新疆塔城,全车近600名游客在见证这一特别时刻的同时,也领略了大美新疆的无限风光。

本次“辽疆号”旅游专列于5月23日从龙井站启程,16天的行程中,陆续停靠沈阳北、柳园、吐鲁番、乌鲁木齐南、塔城、哈密、大同等车站。停靠期间,旅客会畅游敦煌莫高窟、火焰山、天山天池、十二木卡姆、云冈石窟等26处西北知名景区,沿古丝绸之路体验哈萨克族、达斡尔族、锡伯族等“民族风”,品尝各地风味美食。

据介绍,“辽疆号”专列全车采

用空调卧铺车厢,每名旅客均有固定席位。列车“晚上开行,白天游玩”,为旅客提供了大量游玩时间。专列全程配有专业领队、全陪导游、乘警、医队,为旅客提供管家式服务,并在旅途中为旅客举办生日会、猜谜语、专列歌会、棋牌比赛、摄影沙龙等丰富多彩的活动。

继本次专列开行后,沈阳局集团公司计划在下半年开行多趟去新疆方向的旅游专列,为旅客提供多种选择。想去新疆大饱眼福的游客,可以到沈铁国际旅行社集团公司指定的地点咨询。该集团公司计划在沈阳、大连、丹东、锦州、葫芦岛和吉林省长春、吉林、通化、延吉以及内蒙古通辽市等多地设有分公司。

# 沈阳发布未来两年紧缺急需人才目录 汽车工程技术人员最高年薪可达80万元

本报讯 记者丁冬报道 为客观反映沈阳市现阶段经济社会发展中的人才动态需求,5月30日,沈阳市发布《2019—2020年度沈阳市紧缺急需人才目录》(以下简称《目录》),涉及104个职业类别,其中,汽车工程技术人员最高年薪可达80万元。另外,相比学历,人才的工作经历和实际能力水平更被看重。

沈阳未来两年紧缺急需的人才涵盖十大类产业、104个职业小类,产业

涉及先进装备制造、机器人及智能制造产业、汽车、轨道交通业、航空产业、新一代信息技术产业、新能源、新材料及节能环保产业、生物医药化工产业、金融商贸物流业、现代建筑业、现代农业、教育管理法律业。最为紧缺急需的职业小类有信息和通讯工程技术人员、汽车工程技术人员、航空产业工程技术人员、环境保护技术人员、电力工程技术人员、建筑工程技术人员、管理学研究人员等。其中汽车工程技术人员

给出的参考年薪最高,可达80万元,这类技术人员需要从事汽车产品、工艺、汽车商务研发、设计,并指导汽车产品生产和再制造。

相比学历,人才的工作经历和实际能力水平更被看重。从年薪情况来看,提供10万元至20万元年薪的岗位占比为2.94%,提供20万元至30万元年薪的占比为30.39%,提供30万元以上年薪的占比为66.67%。从任职经历要求来看,无工作经验要求的占比为9.8%,1年

至2年任职经历要求的占比为5.88%,2年至3年的占比为0.98%,3年至5年的占比为44.12%,5年以上的占比为39.22%。

另据了解,在2018年至2019年骨干人才流动趋势分析中,先进装备制造、机器人及智能制造产业,生物医药化工产业、现代建筑业、教育管理法律业人才有所增加,汽车产业、航空产业、新一代信息技术产业、金融商贸物流业、新材料、新能源及节能环保产业、现代农业人才数量基本持平。

# 大连建长租公寓为青年人才解难

本报记者 刘佳

一年前,大连市西岗区东北路的正源小区还是因疏港路拓宽改造工程建设而闲置了两年的弃管小区,如今这里却已是景致优美、设施齐全,拥有城市口袋公园、文化长廊、创业空间的“青年人才公寓”。

如今,越来越多的城市把吸引人才作为竞争之本、转型之需和城市发展的关键。然而,如何让被吸引来的人才留下,房子是首先要面对的问题。让人才留下来,首先要住下来,还要住得安、住得好。而初来者大多不会选择先买房子,而是要租房。这

就需要为这些人提供合适的租赁住房。“青年人才公寓”就是大连市探索人才住房保障的一种新模式,由政府支持、倡导、国企、民企合作,共促租赁市场发展打造的一个样板。2018年8月,大连城投集团、大连国房与大连万科联合利用“闲置公房”,改造成“青年人才公寓”,首批885套,入住人群中本科以上学历占70%,研究生学历占18%,博士学历占2%,成为大连市名副其实的“青年人才聚集地”。

乔欣是2018年毕业的一名博士,应聘到大连一家软件公司,住酒店太

贵,又不愿住到环境复杂的居民小区,他便在网上找到了这家位于大连第二商圈的“青年人才公寓”。“公寓的装修风格、配套设施和管理模式都非常适合年轻人的特点和喜好,而且这里距公司比较近,工作、生活都非常方便,最主要的是这里还有个体育公园,都不用去健身房了。”乔欣开心地告诉记者。

目前在大连市有6个为青年人才提供的长租公寓项目,约2000套公寓。为了方便外来人才租房和办理相关手续,大连市采取政府与社会资本合作的方式,搭建并上线了房屋租赁公

服务平台。该平台集房源发布查找、租赁合同在线签约、租赁房屋产权验证、租赁登记备案、居住证申办、租金分期支付、公积金在线提取等服务于一体,市民利用手机操作仅需几分钟,即可完成租赁登记备案,外来人员也可在平台上快速找到自己心仪的公寓或住房,并在平台上办理一切手续。

截至今年4月底,该平台已有效收集房源信息120312套,签署统一合同示范文本123816份,有802个经纪公司门店入驻,居住证在线申请92081人次,租赁备案64165人次。

# 大连海关 截获53只活体昆虫及标本

本报讯 记者王荣琦报道 近日,大连邮局海关在进境邮件中截获活体昆虫及昆虫标本共24种53只。其中蒙古龙细身赤锹甲、弯角大锹甲、爱洛伊刀锹甲、瑟纳塔长牙大天牛等多种昆虫都是全国首次截获。目前,大连海关已依法截留、检疫鉴定并作销毁处理。

“这是近年来大连海关在邮递监管渠道截获活体昆虫较多的一次。这些昆虫本身就属农林害虫,有一些还是植物病原物的传播媒介,一旦违规入境,带来的风

险不可预知,将会对我国生态环境和农林生产造成潜在威胁。”大连邮局海关检验检疫科副科长薛腾介绍说。

海关提醒,因会对我国生态环境和农林生产带来潜在风险,依据国家相关法律法规,活体昆虫及动物标本禁止携带、邮寄入境。违反有关动植物防疫、检疫的国家规定,引起重大动植物疫情危险的,或者引起重大动植物疫情危险的,情节严重的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或单处罚金。

“讲文明树新风”公益广告



# 中国龙腾

# 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪辑